

《国色芳华》邵芸现身曹州百花园剪彩花满筑

200万网友在线围观

齐鲁晚报·齐鲁壹点 王会广

当荧屏里的牡丹传奇照进现实,一场跨越时空的文化盛宴惊艳上演!4月11日,《国色芳华》秦胜意“扮演者邵芸化身“牡丹使者”,深度打卡这座承载千年牡丹文化的园林,不仅为实景复原的“花满筑”剪彩,更以沉浸式体验带领全网领略菏泽牡丹的绝代风华。活动通过十余家媒体直播,超200万人次云端共赏,成功将菏泽牡丹推向文旅流量新高峰。

踏入百花园,邵芸即刻被万株牡丹织就的锦绣画卷震撼——绯红如朝霞倾落,粉白似云朵垂坠,墨紫若夜缎流光,九大色系牡丹争奇斗艳,近千株百年牡丹错落有致,馥郁花香沁人心脾。在景观长廊处,她轻抚一株400余年树龄的明代牡丹,斑驳虬劲的枝干与盛放的花朵诉说着岁月传奇:“指尖触碰的不仅是生命力,更是菏泽牡丹千年传承的文化脉络。”行至“琼台玉露”原型“绿幕隐玉”前,邵芸驻足良久,赞叹这株凝聚两代园艺师

心血的牡丹:“从嫩绿初绽到莹白如雪,层层花瓣美得动人心魄,像极了剧中的诗意画卷!”

作为当日焦点,邵芸为1:1复刻剧中场景的“花满筑”剪彩。雕梁画栋、牡丹点缀的“花满筑”,将《国色芳华》中的东方美学搬进现实。邵芸化身“店主”,穿梭其中,兴奋分享:“这里的每一处细节都神还原!无论是取景角度还是氛围感,都能让剧迷一秒入戏,强烈推荐大家来打卡同款浪漫!”

直播镜头中,邵芸生动有趣

的带网友“云游”曹州百花园。从百年牡丹古树的传奇故事,到新优品种培育的匠心传承;最令人眼前一亮的,是邵芸深度解锁非遗文化体验。她执起剪刀,跟随剪纸非遗传承人制作了栩栩如生的牡丹贴画;驻足面塑工作台前,屏息围观匠人以捏、搓、揉、塑之技,将面团幻化成衣袂翩跹的牡丹仙子,全方位解锁菏泽牡丹的文化密码。“邵芸打卡曹州百花园”“花满筑实景封神”等话题获得网友纷纷留言:“原来剧里的仙境真实存在!”“被邵芸种草,立刻规划菏泽之旅!”

“这不仅是一次影视与文旅的跨界联动,更是传统文化的创新表达。”曹州百花园负责人介绍,未来园区将以“花满筑”为核心,开发“追剧打卡地图”“牡丹主题剧本游”等深度体验项目,让游客既能赏国色天香,又能沉浸式感受牡丹文化魅力。邵芸此次“破次元”之旅,正以影视为笔、牡丹为墨,书写菏泽文旅融合的崭新篇章,让千年国色绽放时代光彩。

油画名家张大林:曹州百花园的牡丹令人神往



齐鲁晚报·齐鲁壹点 张夫稳

4月14日,菏泽的曹州百花园迎来了几名特殊游客,他们一进入园区便选好位置,架起画架、手执画笔,全神贯注投入写生中。

位于牡丹区的曹州百花园是中国百年牡丹规模最大、品种最全的牡丹主题园林之一,园中400余年的“玉翠荷花”明代牡丹堪称稀世珍宝,近千株珍贵百年牡丹为其赢得了“牡丹珍品园”的美誉。

“这里的牡丹和风物很适合

创作,色彩上绚丽饱满,绽放时热情奔放,这些很吸引画家的眼球。”北京工业大学退休教授、著名意象油画家张大林说。

去年牡丹节会期间,张大林曾来菏泽进行艺术创作,当地的开放包容和对艺术工作者的理解尊重,给其留下了美好的印象。一周前,他又专程从北京赶来,再次加入今年的牡丹写生创作中。

他说,近些年,自己满世界搞艺术创作,世界十大花海之一的法国普罗旺斯薰衣草园给他留下了深刻印象,“百花园的牡丹很有特色,同样令人心生向往。”

当日与张大林一同用画笔“对话”百花园的,还有山东艺术学院退休教授、著名油画家宋齐鸣,以及来自辽宁的油画家韩潮海,他们将在菏泽开展为期一个月的油画创作,作品后期将在菏泽公开展出。

被菏泽牡丹的绚丽多姿深深吸引,张大林化身“代言人”,建议更多艺术工作者,比如诗人、词作家等,来菏泽走一走,看一看,用更多充满张力的艺术形式来传承这份美好,礼赞盛世。

尧舜牡丹种质资源圃
汇牡丹珍品
绽国色芳华

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐
通讯员 李磊

中还有橙色系牡丹等珍稀品种,为进一步开展牡丹杂交育种、良种繁育奠定了基础。

在牡丹种质资源圃南区,有一块70余亩、近4000株的香玉牡丹专类园,据陈学湘介绍,香玉牡丹是目前牡丹中花香最纯正浓郁的品种,集观赏、油用、食用三栖用途于一身。花色先为淡粉色,后变为玉洁亮白,花型为皇冠型兼有少许蔷薇、菊花型等。香玉牡丹花瓣味道鲜美、香甜可口,瓣多汁浓,可直接食用,所含的香茅醇达90%以上,提取后可用于香精、香料的研制。香玉牡丹结籽量相对丰裕,籽中富含20%以上的黄金油脂,榨油量较多,油中的 α 亚麻酸含量高达40%以上,接近或超越凤丹牡丹品种。为保护牡丹生物的多样性,科研团队还通过花蕊杂交技术,将不同种群牡丹进行雌雄授粉,培育了抗盐碱、耐湿热等突破性的新品种,进一步改善了其自花授粉及雌雄交配期短等影响种籽产量的缺憾。

春和景明,生机无限。近日,位于尧舜牡丹产业园内的牡丹种质资源圃迎来牡丹盛开的季节。九大色系、十大花型、400余个牡丹珍品,共计20000余株牡丹次第开放,成为我市重要的集牡丹品种保护、研究培育、休闲观赏于一体的种质资源基地。这座占地150余亩的“牡丹基因库”,创新采用22个特色种植地块的园林化布局,由国内顶尖牡丹专家与景观设计师联袂打造。步入资源圃园区,众多牡丹植株舒展着花冠,五颜六色的牡丹花朵迎风摇摆,空气中浮动着清甜馥郁的芬芳。这里既有“赛墨莲”“黑夫人”等神秘黑色系珍品,也有“擎天粉”“丹炉焰”等炽热明艳的国色天香,更珍藏来自异国他乡的凯萨斯、蒙氏朱利尔、亨利博士、珊瑚日落、岛锦、太阳等国际名品,形成了中原、西北、江南、西南及海外五大牡丹种群争相斗艳的生态奇观。另外,园区内还种植了15000余株、50多个品种的芍药,正含苞待放,默默等待着属于它的芬芳花期时刻。据中国花卉协会牡丹芍药分会名誉会长、尧舜牡丹高级顾问陈学湘介绍,种质资源圃内集中了九大色系、十大花型共400余个牡丹珍品。仅来自我国西北的牡丹品种就有30多个,其

除此之外,尧舜牡丹还在河北唐山建立两处3000亩的油用牡丹种植基地,利用水务集团国家储备林项目大面积种植油用牡丹,初步形成种植、科研、加工、销售、文化传播于一体的完整产业链条,并和吉尔吉斯斯坦农业集团达成合作协议,将牡丹种植、牡丹产品、牡丹文化推广到中亚及更多“一带一路”国家。

荷小医青春绽芳华 志愿红闪耀牡丹城

“荷小医”志愿者助力2025牡丹国际传播论坛

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐

4月10日,2025菏泽牡丹国际传播论坛在会盟台启幕。菏泽医学专科学校70名“荷小医”志愿者参与本次论坛的志愿服务保障工作,志愿者们以朝气勃发的精神面貌和细致耐心的热情服务为本次论坛的顺利举办增添了一道亮丽色彩,赢得了与会嘉宾的肯定和赞扬。

为确保志愿服务工作高效开展,有力保障论坛的举办,学

校面向全校遴选70名优秀志愿者,并邀请全国高级礼仪培训师杨慧芳对志愿者进行岗前培训,培训紧扣论坛服务需求,全面细致地开展通识培训及专业培训,内容包括:外事礼仪、岗位技能、形象气质、语言表达、应变能力等核心指标。

大会期间,志愿者们以积极认真、严谨细致的工作态度投入到论坛的各项服务中。从会场引导到信息咨询,从秩序维护到物资保障,志愿者们始终坚守岗位,向与会嘉宾提供耐心细致的服务,用实际行动诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,彰显荷医学子的良好精神风貌。

目前,菏泽医学专科学校已连续两年参加牡丹国际论坛志愿服务,逐步打造出一支服务大型赛会的专业化“荷小医”青年志愿者队伍,引领青年学子在服务国家战略、赋能城市发展上擦亮“荷小医”志愿服务名片,让青春在与城市同频、与时代共振中绽放绚丽之花。

